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地域と暮らしについての意識調査 

単純集計表 

問１  育児休業法により、働く親は子供が１歳になるまで子育てのために休業できるよう

になりました。この制度は父母のどちらも同じように利用できます。これに関して、

（１）、（２）それぞれに次の１～４の中からあてはまるものを一つお選びください。 
 
（１）父親が利用することについてあなたはどう思いますか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．賛成 186 42.6 88 43.1 98 42.1

２．どちらかといえば賛成 123 28.1 46 22.5 77 33.0

３．どちらかといえば反対 107 24.5 61 29.9 46 19.7

４．反対 21 4.8 9 4.4 12 5.2

９．ＮＡ 5 1 4 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
 
（２） 母親が利用することについてはいかがですか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．賛成 394 89.7 186 90.7 208 88.9

２．どちらかといえば賛成 42 9.6 17 8.3 25 10.7

３．どちらかといえば反対 1 0.2 1 0.5 0 0

４．反対 2 0.5 1 0.5 1 0.4

９．ＮＡ 3 3 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問２ あなたは子育てや保育所についてどのようにお考えですか。ａ～ｄのそれぞれに、次

の１～４の中からあてはまるものを一つお選びください。 
 
ａ．住民の税金が増えても、安く保育所を利用できるようにすべきだ  

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 159 37.1 56 27.7 103 45.4

２．どちらかといえばそう思う 148 34.5 79 39.1 69 30.4

３．どちらかといえばそう思わない 80 18.6 44 21.8 36 15.9

４．そう思わない 42 9.8 23 11.4 19 8.4

９．ＮＡ 13 3 10 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｂ．住民の税金が増えても、地域による差がなく保育所を利用できるようにすべきだ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 170 39.3 69 33.8 101 44.1

２．どちらかといえばそう思う 174 40.2 92 45.1 82 35.8

３．どちらかといえばそう思わない 56 12.9 26 12.7 30 13.1

４．そう思わない 33 7.6 17 8.3 16 7.0

９．ＮＡ 9 1 8 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｃ．女性にむいているから、子育ては女性がすべきだ  

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 65 15.1 33 16.3 32 14.0

２．どちらかといえばそう思う 140 32.6 69 34.2 71 31.1

３．どちらかといえばそう思わない 106 24.7 47 23.3 59 25.9

４．そう思わない 119 27.7 53 26.2 66 28.9

９．ＮＡ 12 3 9 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｄ．女性がやるのが伝統だから、子育ては女性がすべきだ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 31 7.2 13 6.4 18 8.0

２．どちらかといえばそう思う 108 25.2 51 25.2 57 25.2

３．どちらかといえばそう思わない 110 25.7 52 25.7 58 25.7

４．そう思わない 179 41.8 86 42.6 93 41.2

９．ＮＡ 14 3 11 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問３  あなたは、石川県内のどこに住んでいるかによって、学校教育を受ける機会に差が

あると感じますか、感じませんか。次の１～４の中からあてはまるものを一つお選び

ください。  

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．感じる 170 38.5 53 25.9 117 49.4

２．やや感じる 146 33.1 74 36.1 72 30.5

３．あまり感じない 96 21.8 60 29.3 36 15.3

４．感じない 29 6.6 18 8.8 11 4.7

９．ＮＡ 1 0 1 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問４  少子化にともなって、公立高校の廃校や合併（統廃合）が生じています。あなたは、

「特別の財政負担をしてでも、学校の統廃合をしなくて済むようにすべきだ。」という  

意見に賛成ですか、反対ですか。 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．賛成 54 12.3 24 11.7 30 12.8

２．どちらかといえば賛成 53 12.0 27 13.2 26 11.1

３．どちらともいえない 166 37.7 80 39.0 86 36.6

４．どちらかといえば反対 113 25.7 57 27.8 56 23.8

５．反対 54 12.3 17 8.3 37 15.7

９．ＮＡ 2 0 2 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問５  石川県では、来年（２００５年）３月に行われる高校入試から、県立高校の学区制

が廃止されます。これにより、住んでいる地域に関わらず、どの県立高校も受験でき

るようになります。あなたは、この学区制の廃止を望ましいと思いますか、それとも

思いませんか。 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．たいへん望ましい 167 37.9 81 39.5 86 36.4

２．やや望ましい 164 37.2 71 34.6 93 39.4

３．あまり望ましくない 102 23.1 49 23.9 53 22.5

４．まったく望ましくない 8 1.8 4 2.0 4 1.7

９．ＮＡ 1 0 1 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問６  高校教育のあり方についてお聞きします。あなたは、次のことについてどの程度重

要であると考えますか。ａ～ｃのそれぞれにお答えください。 

ａ．学力だけでなく、個性をのばすことを目標とすること 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．たいへん重要である 255 58.5 111 54.4 144 62.1

２．やや重要である 159 36.5 81 39.7 78 33.6

３．あまり重要ではない 20 4.6 11 5.4 9 3.9

４．まったく重要ではない 2 0.5 1 0.5 1 0.4

９．ＮＡ 6 1 5 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｂ．どの地域にも同じレベルの進学校があること 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．たいへん重要である 163 37.7 65 32.2 98 42.6

２．やや重要である 161 37.3 75 37.1 86 37.4

３．あまり重要ではない 97 22.5 53 26.2 44 19.1

４．まったく重要ではない 11 2.5 9 4.5 2 0.9

９．ＮＡ 10 3 7 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
 
 



 5

ｃ．進学したい県内の高校を受験するチャンスが、だれにでも平等にあること 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．たいへん重要である 272 63.4 126 62.7 146 64.0

２．やや重要である 126 29.4 53 26.4 73 32.0

３．あまり重要ではない 29 6.8 21 10.4 8 3.5

４．まったく重要ではない 2 .5 1 .5 1 .4

９．ＮＡ 13 4 9 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問７  次のａ～ｄは公的サービスについて、国が定めている現在の基準です。これらは暮

らしていくために必要な水準を、どの程度満たしていると思いますか。ａ～ｄのそれ

ぞれにお答えください｡ 
a  1時間あたりの最低賃金は 645円以上とする基準（石川県）  

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．十分満たしている 26 6.0 13 6.4 13 5.6

２．やや満たしている  103 23.7 45 22.3 58 24.9

３．あまり満たしていない  235 54.0 107 53.0 128 54.9

４．まったく満たしていない  71 16.3 37 18.3 34 14.6

９．ＮＡ 7 3 4 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

b 三人世帯（夫婦・こども）の場合、生活保護の給付額はひと月 15 万円程度とする基準

（松任市・輪島市） 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．十分満たしている 58 13.5 23 11.6 35 15.2

２．やや満たしている  174 40.6 81 40.7 93 40.4

３．あまり満たしていない  167 38.9 75 37.7 92 40.0

４．まったく満たしていない  30 7.0 20 10.1 10 4.3

９．ＮＡ 13 6 7 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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 c 1 ヶ月あたりの国民年金の給付額は 6万 6千円程度とする基準（全国一律） 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．十分満たしている 17 4.0 5 2.5 12 5.2

２．やや満たしている  82 19.1 27 13.5 55 23.9

３．あまり満たしていない  208 48.4 101 50.5 107 46.5

４．まったく満たしていない  123 28.6 67 33.5 56 24.3

９．ＮＡ 12 5 7 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

 d  義務教育において、1学級の生徒数は 40 人以下とする基準（全国一律） 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．十分満たしている 94 21.7 37 18.1 57 24.8

２．やや満たしている  197 45.4 101 49.5 96 41.7

３．あまり満たしていない  118 27.2 53 26.0 65 28.3

４．まったく満たしていない  25 5.8 13 6.4 12 5.2

９．ＮＡ 8 1 7 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問８  公的サービスに関し、次のＡ、Ｂ二つの考えのうち、あなたはどちらに賛成ですか。

次の１～４の中からあてはまるものを一つお選びください。 

 

Ａ 国が全国一律で平等なサービスの基準を決めるのがよい。 

Ｂ 地方自治体（市町村）が独自のサービスの基準を決めるのがよい。 

 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．Ａに賛成  100 22.7 45 22.1 55 23.3

２．どちらかといえばＡに賛成 66 15.0 34 16.7 32 13.6

３．どちらかといえばＢに賛成 152 34.5 78 38.2 74 31.4

４．Ｂに賛成  122 27.7 47 23.0 75 31.8

９．ＮＡ 2 1 1 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問９  次の意見についてあなたはそう思いますか、それともそう思いませんか。次の１～

４の中からあてはまるものを一つお選びください。 

 

地域格差が生じるから、地方自治体（市町村）は、国の水準を超える地域サー

ビスをしないほうがよい。 
 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う  71 16.1 29 14.2 42 17.7

２．どちらかといえばそう思う 86 19.5 36 17.6 50 21.1

３．どちらかといえばそう思わない 126 28.6 62 30.4 64 27.0

４．そう思わない  158 35.8 77 37.7 81 34.2

９．ＮＡ 1 1 0 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

問１０ あなたは日常生活のなかで、すぐれた文化芸術を鑑賞したり、自ら文化活動を行

ったりすることは、大切だと思いますか。次の１～４の中からあてはまるものを一つ

お選びください。 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．非常に大切だ 123 27.9 59 28.9 64 27.0

２．ある程度大切だ 273 61.9 127 62.3 146 61.6

３．あまり大切ではない 41 9.5 17 8.3 25 10.5

４．まったく大切ではない 3 0.7 1 0.5 2 0.8

９．ＮＡ 1 1 0 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問１１ あなたの地域での文化活動をもっと活発にするために、市（松任市・輪島市）が

行う以下にあげるような政策を、どのくらい要望しますか。ａ～ｅのそれぞれにお答

えください｡ 

 

ａ．文化施設を整備・充実すること 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．強く要望する 98 22.7 44 22.0   54 23.4

２．ある程度要望する 239 55.5 107 53.5 132 57.1

３．あまり要望しない 79 18.6 42 21.0 38 16.5

４．まったく要望しない 14 3.2 7 3.5 7 3.0

９．ＮＡ 11 5 6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｂ．指導者を養成・派遣すること 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．強く要望する 105 24.5 49 24.4 56 24.6

２．ある程度要望する 246 57.3 114 56.7 132 57.9

３．あまり要望しない 72 16.8 35 17.4 37 16.2

４．まったく要望しない 6 1.4 3 1.5 3 1.3

９．ＮＡ 13 4 9 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｃ．市による主催公演・展覧会などの文化事業、文化行事を実施すること 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．強く要望する 105 24.2 45 22.3 60 26.0

２．ある程度要望する 255 58.9 120 59.4 135 58.4

３．あまり要望しない 69 15.9 35 17.3 34 14.7

４．まったく要望しない 4 0.9 2 1.0 2 0.9

９．ＮＡ 9 3 6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｄ．文化に関する情報を提供すること 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．強く要望する 116 26.9 53 26.4 63 27.4

２．ある程度要望する 271 62.9 130 64.7 141 61.3

３．あまり要望しない 39 9.0 15     7.5 24 10.4

４．まったく要望しない 5 1.2 3 1.5 2 0.9

９．ＮＡ 11 4 7 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｅ．芸術文化団体・サークルの育成や援助を行うこと 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．強く要望する 97 22.5 43 21.3 54 23.6

２．ある程度要望する 254 58.9 117 57.9 137 59.8

３．あまり要望しない 72 16.7 37 18.3 35 15.3

４．まったく要望しない 8 1.9 5 2.5 3 1.3

９．ＮＡ 11 3 8 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

問１２ あなたが生活している地域で文化施設の整備・充実はどの程度必要だと思います

か。ａ～ｆのそれぞれにお答えください｡ 

ａ．文化会館（音楽会や劇の公演などができる市民会館） 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．たいへん必要である 194 44.9 78 38.8 116 50.2

２．どちらかといえば必要である 188 43.5 92 45.8 96 41.6

３．どちらかといえば必要ではない 33 7.6 22 10.9 11 4.8

４．まったく必要ではない 17 3.9 9 4.5 8 3.5

９．ＮＡ 10 4 6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｂ．美術館 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．たいへん必要である 86 20.0 46 23.0 40 17.5

２．どちらかといえば必要である 223 52.0 100 50.0 123 53.7

３．どちらかといえば必要ではない 98 22.8 43 21.5 55 24.0

４．まったく必要ではない 22 5.1 11 5.5 11 4.8

９．ＮＡ 13 5 8 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｃ．博物館 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．たいへん必要である 57 13.4 32 16.2 25 11.1

２．どちらかといえば必要である 204 48.1 100 50.5 104 46.0

３．どちらかといえば必要ではない 133 31.4 53 26.8 80 35.4

４．まったく必要ではない 30 7.1 13 6.6 17 7.5

９．ＮＡ 18 7 11 

合計 442 100.0 204 100.0 237 100.0

 

ｄ．図書館 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．たいへん必要である 238 55.5 123 61.2 115 50.4

２．どちらかといえば必要である 165 38.5 59 29.4 106 46.5

３．どちらかといえば必要ではない 18 4.2 13 6.5 5 2.2

４．まったく必要ではない 8 1.9 6 3.0 2 0.9

９．ＮＡ 13 4 9 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｅ．公民館や地域の集会施設 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．たいへん必要である 220 50.9   87 43.9 133 56.8

２．どちらかといえば必要である 176 40.7 87 43.9 89 38.0

３．どちらかといえば必要ではない 25 5.8 17 8.6 8 3.4

４．まったく必要ではない 11 2.5 7 3.5 4 1.7

９．ＮＡ 10 7 3 

合計 441 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｆ．映画館 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．たいへん必要である 80 18.6 37 18.4 43 18.8

２．どちらかといえば必要である 164 38.1 65 32.3 99 43.2

３．どちらかといえば必要ではない 145 33.7 76 37.8 69 30.1

４．まったく必要ではない 41 9.5 23 11.4 18 7.9

９．ＮＡ 12 4 8 

合計 442 100.0 204 100.0 237 100.0

 

問１３  公的年金とは、国民が協力することによって老齢等により生活の安定がそこな

われることを防ぎ、人々の経済生活を維持することを目的とした制度です。公的年金

への加入は国民の義務となっています。 
  あなたはこのような公的年金を社会のしくみとして必要だと思いますか。あてはまる

ものを次の１～４の中から一つお選びください。 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．絶対に必要 263 59.9 125 61.3 138 58.7

２．どちらかといえば必要 135 30.5 61 29.9 74 31.5

３．あまり必要ではない 32 7.2 13 6.4 19 8.1

４．必要ではない 9 2.0 5 2.5 4 1.7

９．ＮＡ 3 1 2 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問１４  次に挙げる三つの年金のしくみの中で、あなたにとって一番望ましいものはど

れですか。また二番目に望ましいものはどれですか。 
ａ．一番望ましいしくみ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．１のしくみ 55 12.6 23 11.3 32 13.9

２．２のしくみ 303 69.7 144 70.6 159 68.8

３．３のしくみ 76 17.7 37 18.1 40 17.3

９．ＮＡ 7 1 6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
ｂ．二番目に望ましいしくみ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．１のしくみ 109 27.5 53 28.6 56 26.5

２．２のしくみ 85 21.5 35 18.9 50 23.7

３．３のしくみ 202 51.0 97 52.7 105 49.8

９．ＮＡ 46 20 26 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

  
問１５ 現在の年金制度に関する以下の意見についてどのように思いますか。ａ，ｂのそ

れぞれにお答えください。 
ａ．世代間で多少の不公平が生じてもしかたがない 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 66 15.4 23 11.4 43 18.9

２．どちらかといえばそう思う 142 33.1 67 33.2 75 33.0

３．どちらかといえばそう思わない 110 25.6 54 26.7 56 24.7

４．そう思わない 111 25.9 58 28.7 53 23.3

９．ＮＡ 13 3 10 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｂ．保険料未納者の老後について、国として考えるべきだ 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 143 32.9 62 30.5 81 35.1

２．どちらかといえばそう思う 95 21.9 47 23.2 48 20.8

３．どちらかといえばそう思わない 96 22.1 39 19.2 57 24.7

４．そう思わない 100 23.0 55 27.1 45 19.5

９．ＮＡ 8 2 6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

問１６  あなたは、公的年金に対する以下の意見についてどのようにお考えですか。ａ

～ｃのそれぞれにお答えください。 

ａ．将来、十分な年金が給付されるか非常に疑問である 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．そう思う 351 80.0 164 80.4 187 79.6

２．どちらかといえばそう思う 66 15.0 32 15.7 34 14.5

３．どちらともいえない 14 3.2 4 2.0 10 4.3

４．どちらかといえばそう思わない 3 0.7 2 1.0 1 0.4

５．そう思わない 5 1.1 2 1.0 3 1.3

９．ＮＡ 3 1 2 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
ｂ．公的年金のための現在の負担は重過ぎる 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．そう思う 157 36.3 70 34.5 87 38.0

２．どちらかといえばそう思う 127 29.4 60 29.6 67 29.3

３．どちらともいえない 112 25.9 57 28.1 55 24.0

４．どちらかといえばそう思わない 23 5.3 11 5.4 12 5.2

５．そう思わない 13 3.0 5 2.5 8 3.5

９．ＮＡ 10 2 8 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｃ．公的年金の負担に関して、国民のあいだに不公平がある 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．そう思う 221 51.4 111 54.4 110 48.7

２．どちらかといえばそう思う 116 27.0 48 23.5 68 30.1

３．どちらともいえない 79 18.4 37 18.1 42 18.6

４．どちらかといえばそう思わない 10 2.3 6 2.9 4 1.8

５．そう思わない 4 0.9 2 1.0 2 0.9

９．ＮＡ 12 1 11 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問１７ 次の二つの考えのうち、あなたはどちらに賛成ですか。１～５の中からあてはま

るものをお選びください。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 180 40.7 84 41.0 96 40.5

２．どちらかといえばそう思う 100 22.6 46 22.4 54 22.8

３．どちらともいえない 35 7.9 20 9.8 15 6.3 
４．どちらかといえばそう思わない 63 14.3 28 13.7 35 14.8

５．そう思わない 64 14.5 27 13.2 37 15.6

９．ＮＡ  

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問１８  公的年金の給付と保険料の負担の関係についてお聞きします。あなたは、以下

の意見のどれに賛成ですか。１～３の中からあてはまるものをお選びください。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．現在の年金の給付水準を維

持するため、将来の世代の保険

料の負担を上げることもやむを

えない 

67 15.5 32 15.9 35 15.1

２．将来の世代の保険料の負担

をできるだけ上げないため、年

金の給付水準は抑制するべきで

ある 

207 47.8 81 40.3 126 54.3

３．年金の給付水準をある程度

抑制しつつ、保険料の負担もあ

る程度高めていくべきである 

159 36.7 88 43.8 71 30.6

９．ＮＡ 9 4 5 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問１９ 公的年金の給付についてお聞きします。 
（１） あなたはご自身の高齢期の生活で、生活費のどのくらいを公的年金によってまかな

いたいと思っていますか。次の回答欄のどちらかに数字を記入してください。 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
0～9% 3 0.7 1 0.5 2 1.0

10～19% 9 2.2 6 3.1 3 1.4

20～29% 4 1.0 1 0.5 3 1.4

30～39% 8 2.0 3 1.6 5 2.4

40～49% 11 2.7 4 2.1 7 3.3

50～59% 68 16.9 36 18.7 32 15.3

60～69% 27 6.7 12 6.2 15 7.2

70～79% 54 13.4 29 15.0 25 12.0

80～89% 88 21.9 37 19.2 51 24.4

90～99% 20 5.0 10 5.2 10 4.8

100% 110 27.4 54 28.0 56 26.8

ＮＡ 40 12 28 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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（２） 世間の人一般に、どのくらいの公的年金が給付されるべきであるとお考えですか。 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．10万未満 75 18.5 25 13.2 50 23.1

２．10万以上15万未満 97 24.0 39 20.6 58 26.9

３．15万以上20万未満 116 28.6 48 25.4 68 31.5

４．20万以上 117 28.9 77 40.7 40 18.5

９．ＮＡ 37 16 21 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

問２０ あなたは、公的年金制度に関して、十分な知識を持っておられますか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．よく理解している 10 2.3 5 2.5 5 2.1

２．だいたい理解している 123 28.2 59 29.1 64 27.5

３．どちらともいえない 100 22.9 45 22.2 55 23.6

４．あまり理解していない 174 39.9 84 41.4 90 38.6

５．まったく理解していない 29 6.7 10 4.9 19 8.2

９．ＮＡ 6 2 4 

合計 442 100.0 204 100.0 237 100.0

 
問２１ 現在、郵政事業（郵便・郵便貯金・簡易保険）は郵政公社が運営していますが、

近い将来にこれを民営化することが検討されています。そこで以下の質問にお答えく

ださい。  

（１）あなたはこの郵政民営化に関心がありますか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．たいへん関心がある 72 16.3 35 17.1 37 15.6

２．やや関心がある  200 45.2 82 40.0 118 49.8

３．あまり関心がない 141 31.9 70 34.１ 71 30.0

４．まったく関心がない 29 6.6 18 8.8 11 4.6

９．ＮＡ 0 0 0 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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（２）もし仮に郵政民営化が行われたとして、あなたの普段の生活にどのくらい影響があ

ると思いますか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．たいへん影響がある 24 5.4 8 3.9 16 6.8

２．やや影響がある  134 30.3 61 29.8 73 30.8

３．あまり影響がない 239 54.1 111 54.1 128 54.0

４．まったく影響がない 45 10.2 25 12.2 20 8.4

９．ＮＡ 0 0 0 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
（３）では、社会全体にどのくらい影響があると思いますか。 

  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．たいへん影響がある 116 26.4 56 27.5 60 25.4

２．やや影響がある  213 48.4 98 48.0 115 48.7

３．あまり影響がない 103 23.4 44 21.6 59 25.0

４．まったく影響がない 8 1.8 6 2.9 2 .8

９．ＮＡ 2 1 1 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
（４）あなたは郵政民営化に、賛成ですか、反対ですか。 

  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．賛成 71 16.1 32 15.6 39 16.5

２．どちらかといえば賛成 82 18.6 41 20.0 41 17.4

３．どちらともいえない 163 36.9 87 42.4 76 32.2 
４．どちらかといえば反対 76 17.2 28 13.7 48 20.3

５．反対 49 11.1 17 8.3 32 13.6

９．ＮＡ 1 0 1 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問２２ 郵政民営化が行われた場合の変化に関する次の意見について、あなたはどのよう

に思いますか。ａ～bのそれぞれにお答えください 
ａ．民間企業の経営が圧迫される。 

  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 85 19.9 35 17.4 50 22.0

２．どちらかといえばそう思う 159 37.1 70 34.8 89 39.2

３．どちらかといえばそう思わない 128 29.9 69 34.3 59 26.0

４．そう思わない 56 13.1 27 13.4 29 12.8

９．ＮＡ 14 4 10 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
ｂ．郵便局が今までおこなってきた全国一律のサービスが維持できなくなる。 

  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 152 34.9 63 31.0 89 38.4

２．どちらかといえばそう思う 133 30.6 66 32.5 67 28.9

３．どちらかといえばそう思わない 97 22.3 49 24.1 48 20.7

４．そう思わない 53 12.2 25 12.3 28 12.1

９．ＮＡ 7 2 5 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
ｃ．銀行などの民間との競争によって、全体として消費者へのサービスが向上する。 

  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 120 27.6 57 28.1 63 27.3

２．どちらかといえばそう思う 187 43.1 93 45.8 94 40.7

３．どちらかといえばそう思わない 103 23.7 44 21.7 59 25.5

４．そう思わない 24 5.5 9 4.4 15 6.5

９．ＮＡ 8 2 6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｄ．長い目でみれば、国民負担を軽くすることになる 

  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 92 21.6 40 20.0 52 23.1

２．どちらかといえばそう思う 142 33.4 68 34.0 74 32.9

３．どちらかといえばそう思わない 137 32.2 65 32.5 72 32.0

４．そう思わない 54 12.7 27 13.5 27 12.0

９．ＮＡ 17 5 12 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問２３ あなたのお宅から最も近い郵便局までは歩くとだいたいどのくらいかかりますか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．１０分未満 186 42.1 93 45.4 93 39.2

２．１０分以上～３０分未満 127 28.7 58 28.3 69 29.1

３．３０分以上～１時間未満 101 22.9 49 23.9 52 21.9

４．１時間以上 28 6.3 5 2.4 23 9.7

９．ＮＡ 0 0.0 0 0.0 0 0.0

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問２４ 以下の質問にお答えください。 
（１） 郵便局に関する次の意見についてどのように思いますか。ａ～ｅのそれぞれに

お答えください。 
ａ．郵便局は信頼できる 
  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．賛成 172 39.2 70 34.1 102 43.6

２．どちらかといえば賛成 181 41.2 87 42.4 94 40.2

３．どちらともいえない 74 16.9 41 20.0 33 14.1

４．どちらかといえば反対 5 1.1 5 2.4 0 0

５．反対 7 1.6 2 1.0 5 5

９．ＮＡ 3 0 3 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｂ．郵便局は便利だ 
  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．賛成 171 39.2 70 34.7 101 43.2

２．どちらかといえば賛成 137 31.4 63 31.2 74 31.6

３．どちらともいえない 99 22.7 53 26.2 46 19.7

４．どちらかといえば反対 18 4.1 11 5.4 7 3.0

５．反対 11 2.5 5 2.5 6 2.6

９．ＮＡ 6 3 3 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
ｃ．郵便局は地域に根付いている 
  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．賛成 186 42.9 72 35.5 114 49.4

２．どちらかといえば賛成 164 37.8 76 37.4 88 38.1

３．どちらともいえない 65 15.0 42 20.7 23 10.0

４．どちらかといえば反対 9 2.1 6 3.0 3 1.3

５．反対 10 2.3 7 3.4 3 1.3

９．ＮＡ 8 2 6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
ｄ．郵便局は安定感がある 
  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．賛成 174 39.9 67 33.0 107 45.9

２．どちらかといえば賛成 189 43.3 94 46.3 95 40.8

３．どちらともいえない 60 13.8 36 17.7 24 10.3

４．どちらかといえば反対 7 1.6 4 2.0 3 1.3

５．反対 6 1.4 2 1.0 4 1.7

９．ＮＡ 6 2 4 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｅ．郵便局は親しみやすい 
  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．賛成 123 28.2 38 18.7 85 36.5

２．どちらかといえば賛成 137 31.4 69 34.0 68 29.2

３．どちらともいえない 133 30.5 72 35.5 61 26.2

４．どちらかといえば反対 23 5.3 12 5.9 11 4.7

５．反対 20 4.6 12 5.9 8 3.4

９．ＮＡ 6 2 4 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
（２） では、銀行（信用金庫・農協などの金融機関も含む）についてはどうですか。 
ａ～ｅのそれぞれにお答えください。 
ａ．銀行は信頼できる 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．そう思う 38 8.8 15 7.4 23 10.0

２．どちらかといえばそう思う 126 29.0 59 29.1 67 29.0

３．どちらともいえない 176 40.6 83 40.9 93 40.3

４．どちらかといえばそう思わない 56 12.9 29 14.3 27 11.7

５．そう思わない 38 8.8 17 8.4 21 9.1

９．ＮＡ 8 2 6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｂ．銀行は便利だ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．そう思う 56 12.9 24 11.9 32 13.8

２．どちらかといえばそう思う 147 33.9 75 37.1 72 31.0

３．どちらともいえない 162 37.3 71 35.1 91 39.2

４．どちらかといえばそう思わない 41 9.4 23 11.4 18 7.8

５．そう思わない 28 6.5 9 4.5 19 8.2

９．ＮＡ 8 3 5 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｃ．銀行は地域に根付いている 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．そう思う 55 12.8 24 11.9 31 13.5

２．どちらかといえばそう思う 133 30.9 63 31.3 70 30.4

３．どちらともいえない 159 36.9 73 36.3 86 37.4

４．どちらかといえばそう思わない 47 10.9 27 13.4 20 8.7

５．そう思わない 37 8.6 14 7.0 23 10.0

９．ＮＡ 11 4 7 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｄ．銀行は安定感がある 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．そう思う 26 6.0 6 3.0 20 8.7

２．どちらかといえばそう思う 70 16.2 37 18.3 33 14.4

３．どちらともいえない 199 46.2 91 45.0 108 47.2

４．どちらかといえばそう思わない 78 18.1 45 22.3 33 14.4

５．そう思わない 58 13.5 23 11.4 35 15.3

９．ＮＡ 11 3 8 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｅ．銀行は親しみやすい 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．そう思う 24 5.5 9 4.5 15 6.5

２．どちらかといえばそう思う 47 10.9 17 8.4 30 13.0

３．どちらともいえない 198 45.7 94 46.5 104 45.0

４．どちらかといえばそう思わない 92 21.2 55 27.2 37 16.0

５．そう思わない 72 16.6 27 13.4 45 19.5

９．ＮＡ 9 3 6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問２５ 郵便局のサービスに関する以下の質問にお答えください。 

（１） 以下に挙げるような郵便局のサービスは国の財政の不安材料となったり市場の活

性化を妨げたりしているという声もあります。あなたご自身の生活にとってはこれらの

サービスはどのくらい必要だと感じますか。ａ，ｂそれぞれにお答えください。 

ａ．貯金が国によって全額保証されていること 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．絶対に必要 271 62.7 117 58.5 154 66.4

２．どちらかといえば必要 128 29.6 63 31.5 65 28.0

３．あまり必要ではない 28 6.5 17 8.5 11 4.7

４．まったく必要ではない 5 1.2 3 1.5 2 0.9

９．ＮＡ 10 5 5 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｂ．全国どこでも同じように利用できること 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．絶対に必要 310 71.6 138 68.3 172 74.5

２．どちらかといえば必要 104 24.0 55 27.2 49 21.2

３．あまり必要ではない 19 4.4 9 4.5 10 4.3

４．まったく必要ではない 0 0.0 0 0.0 0 0.0

９．ＮＡ 9 3 6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

（２） 郵便局では、以下に挙げるような人々の暮らしを豊かにするためのサービスも行

われています。これらに関してはいかがですか。ａ，ｂそれぞれにお答えください。 

ａ．郵便局が窓口ロビーで展示会を開いたり、地域の行事に参加したりすること 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．絶対に必要 45 10.4 13 6.4 32 13.8

２．どちらかといえば必要 202 46.5 93 46.0 109 47.0

３．あまり必要ではない 170 39.2 85 42.1 85 36.6

４．まったく必要ではない 17 3.9 11 5.4 6 2.6

９．ＮＡ 8 3 5 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｂ．社会に貢献するサービス（災害援助のための金銭の無料送金や、開発途上地域の人々

に利子を寄付したりする貯金など） 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．絶対に必要 128 29.5 60 29.7 68 29.3

２．どちらかといえば必要 250 57.6 117 57.9 133 57.3

３．あまり必要ではない 51 11.8 23 11.4 28 12.1

４．まったく必要ではない 5 1.2 2 1.0 3 1.3

９．ＮＡ 8 3 5 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問２６ 預貯金についておうかがいします。 

（１）あなたは預貯金について、郵便貯金と、銀行や信用金庫、農協などの金融機関のど

ちらを利用する回数が多いですか。 

 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．郵便貯金が多い 108 24.6 36 17.6 72 30.6

２．銀行などの金融機関が多い 220 50.1 112 54.9 108 46.0

３．どちらも同じくらい 111 25.3 56 27.5 55 23.4

４．どちらもほとんど利用しない 0 0.0 0 0.0 0 0.0

９．ＮＡ 3 1 2 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

（２）【問２６（１）で１～３とお答えになったかたに】郵便局や銀行、信用金庫、農協な

どの金融機関を日ごろ利用するにあたって、サービスに不都合を感じたり、もっと工夫す

るとよいと思ったりすることがありますか。 

  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．ある 163 40.1 93 48.7 70 32.6

２．ない 243 59.9 98 51.3 145 67.4

９．ＮＡ 36 14 22 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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（３）それはどのようなことか、具体的にお教えください。 

  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

０．記述なし 286 64.7 117 57.1 169 71.3

１．記述なし 156 35.3 88 42.9 68 28.7

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問２７ あなたが現在お持ちの預貯金の種類を教えてください。次の中からあてはまるも

のをすべてお選びください。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．郵便局の貯金 335 75.8 151 73.7 184 77.6

２．銀行や信用金庫、農協などの預金 400 90.5 192 93.7 208 87.8

３．その他の預貯金 48 10.9 28 13.7 20 8.4

４．いずれも持っていない 6 1.4 1 0.5 5 2.1

９．ＮＡ 7 1.6 4 2.0 3 1.3

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問２８ 次の意見についてあなたはどのように思いますか。ａ～ｄのそれぞれにお答えく

ださい。 

ａ．自分で選択したことなら、たとえどんなに悪い結果になっても自分で責任をとるべき

だ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 239 55.1 110 54.2 129 55.8

２．どちらかといえばそう思う 164 37.8 82 40.4 82 35.5

３．どちらかといえばそう思わない 22 5.1 8 3.9 14 6.1

４．そう思わない 9 2.1 3 1.5 6 2.6

９．ＮＡ 8 2 6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｂ．自分で選択したことなら、困っても公的な制度に頼るべきではない 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 64 14.8 29 14.5 35 15.0

２．どちらかといえばそう思う 167 38.6 81 40.5 86 36.9

３．どちらかといえばそう思わない 129 29.8 55 27.5 74 31.8

４．そう思わない 73 16.9 35 17.5 38 16.3

９．ＮＡ 9 5 4 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｃ．社会の一員として日ごろ何か社会のために役立ちたいと思っている 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 125 28.9 59 29.5 66 28.4

２．どちらかといえばそう思う 253 58.6 117 58.5 136 58.6

３．どちらかといえばそう思わない 42 9.7 17 8.5 25 10.8

４．そう思わない 12 2.8 7 3.5 5 2.2

９．ＮＡ 10 5 5 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
ｄ．福祉などの社会サービスを充実させるために使われるならば、税金が増えてもかまわ

ない 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 42 9.7 16 7.9 26 11.2

２．どちらかといえばそう思う 169 38.9 86 42.6 83 35.8

３．どちらかといえばそう思わない 162 37.3 78 38.6 84 36.2

４．そう思わない 61 14.1 22 10.9 39 16.8

９．ＮＡ 8 3 5 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問２９ 日本の政治のやり方に関する次の意見についてどのように思いますか。a～ｇのそ

れぞれにお答えください。 

ａ．行政を効率的にするために、公務員の数を減らすべきだ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１.そう思う 207 47.7 97 48.0 110 47.4

２.どちらかといえばそう思う 143 32.9 62 30.7 81 34.9

３.どちらかといえばそう思わない 61 14.1 35 17.3 26 11.2

４.そう思わない 23 5.3 8 4.0 15 6.5

９．ＮＡ 8 3 5 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｂ．行政を効率的にするために、公共事業の削減をすべきだ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１.そう思う 107 24.9 57 28.4 50 21.9

２.どちらかといえばそう思う 159 37.1 82 40.8 77 33.8

３.どちらかといえばそう思わない 124 28.9 53 26.4 71 31.1

４.そう思わない 39 9.1 9 4.5 30 13.2

９．ＮＡ 13 4 9 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
ｃ．いま以上の外国人労働者の受け入れは慎重にすべきだ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 183 42.3 76 37.4 107 46.5 

２．どちらかといえばそう思う 171 39.5 79 38.9 92 40.0 

３．どちらかといえばそう思わない 61 14.1 38 18.7 23 10.0 

４．そう思わない 18 4.2 10 4.9 8 3.5 

９．NA 9  2  7  

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0 
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ｄ．経済に対する政府の規制はできるだけ少ないほうがいい 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 103 24.2 47 23.7 56 24.6 

２．どちらかといえばそう思う 202 47.4 92 46.5 110 48.2 

３．どちらかといえばそう思わない 103 24.2 52 26.3 51 22.4 

４．そう思わない 18 4.2 7 3.5 11 4.8 

９．NA 16  7  9  

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0 

 

ｅ．日本固有の伝統・文化を重んじた政治のやり方が最良の結果を生む 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 31 7.3 10 5.0 21 9.3 

２．どちらかといえばそう思う 

 
105 24.6 53 26.5 52 22.9 

３．どちらかといえばそう思わない 202 47.3 90 45.0 112 49.3 

４．そう思わない 89 20.8 47 23.5 42 18.5 

９．NA 15  5  10  

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0 

 

 

ｆ．全体の利益のために、個人の利益がある程度制限されてもかまわない 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．そう思う 27 6.3 10 5.0 17 7.5 

２．どちらかといえばそう思う 113 26. 54 26.9 59 25.9 

３．どちらかといえばそう思わない 206 48.0 99 49.3 107 46.9 
４．そう思わない 83 19.3 38 18.9 45 19.7 

９．NA 13  4  9  

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0 

 
 
 
 
 
 
 



 29

ｇ．国際競争力の低い産業よりも、国の経済成長に役立つ産業に支援をすべきだ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数  （％） 実数 （％） 
１．そう思う 45 19.4 32 15.8 45 19.4

２．どちらかといえばそう思う 76 32.8 56 27.7 76 32.8

３．どちらかといえばそう思わない 74 31.9 78 38.6 74 31.9

４．そう思わない 37 15.9 36 17.8 37 15.9

９．ＮＡ 5  3  5  

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問３０ 社会のあり方に関する次の意見についてどのように思いますか。a～ｄのそれぞれ

にお答えください。 

ａ．競争の自由をまもるよりも、格差をなくしていくことのほうが大切だ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 

１．そう思う 83 19.2 26 12.9 57 24.7

２．どちらかといえばそう思う 159 36.8 70 34.8 89 38.5

３．どちらかといえばそう思わない 144 33.3 78 38.8 66 28.6

４．そう思わない 46 10.6 27 13.4 19 8.2

９．ＮＡ 10 4  6 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

ｂ．機会が平等に与えられるなら、競争で貧富の差がついてもしかたがない 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．そう思う 64 14.9 34 16.9 30 13.1

２．どちらかといえばそう思う 223 51.9 111 55.2 112 48.9

３．どちらかといえばそう思わない 104 24.2 41 20.4 63 27.5

４．そう思わない 39 9.1 15 7.5 24 10.5

９．ＮＡ 12 4  8 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｃ．日本の社会の格差が広がっていくことが心配だ 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 (％） 
１．そう思う 79 34.6 37 18.4 79 34.6

２．どちらかといえばそう思う 100 43.9 95 47.3 100 43.9
３．どちらかといえばそう思わない 40 17.5 57 28.4 40 17.5
４．そう思わない 9 3.9 12 6.0 9 3.9 

９．ＮＡ 9  4  9  

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

ｄ．将来なにか起こったときに自分には対処法がないのでとても不安だ 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．そう思う 158 36.7 61 30.2 97 42.5

２．どちらかといえばそう思う 185 43.0 86 42.6 99 43.4

３．どちらかといえばそう思わない 65 15.1 39 19.3 26 11.4

４．そう思わない 22 5.1 16 7.9 6 2.6

９．ＮＡ 12 3 9 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問３１ あなたの性別はどちらですか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．男性 203 45.9 85 41.5 118 49.8

２．女性 239 54.1 120 58.5 119 50.2

９．NA 0 0 0 

  合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問３２ 国政を担当するのが現在いちばん望ましいと、あなたがお考えになるのはどの政

党でしょうか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％）

１．自由民主党 196 46.8 82 42.3 114 50.7

２．公明党 6 1.4 5 2.6 1 0.4

３．民主党 92 22.0 47 24.2 45 20.0

４．社会民主党 10 2.4 4 2.1 6 2.7

５．共産党 5 1.2 1 0.5 4 1.8

６．このなかにはない 110 26.3 55 28.4 55 24.4

９．ＮＡ 23 11 12 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 

問３３ あなたのお生まれは、何年ですか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
２０代 39 8.8 23 11.2 16 6.8

３０代 52 11.8 25 12.2 27 11.4

４０代 83 18.8 49 23.9 34 14.3

５０代 123 27.8 51 24.9 72 30.4

６０代 85 19.2 37 18.0 48 20.3

７０代 60 13.6 20 9.8 40 16.9

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問３４ あなたはいまの住所に住んで、今年で何年目になりますか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．10年未満 73 16.6 37 18.0 36 15.3
２．10年～19年 72 16.3 58 28.3 14 5.9
３．20年～29年 77 17.5 39 19.0 38 16.1 
４．30年～39年 65 14.7 33 16.1 32 13.6 
５．40年～49年 46 10.4 13 6.3 33 14.0 
６．50年～59年 51 11.6 12 5.9 39 16.5 
７．60年～69年 30 6.8 8 3.9 22 9.3 
８．70年以上 27 6.1 5 2.4 22 9.3 
９．ＮＡ 1  0  1  
合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問３５ 今あなたが生活している地域（松任市・輪島市）に対して、誇りや愛着といった

ようなものを感じますか、それとも感じませんか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．強く感じる 125 28.3 59  28.8 66 28.0

２．やや感じる 190 43.1 87 42.4 103 43.6

３．あまり感じない 110 24.9 52 25.4 58 24.6

４．まったく感じない 16 3.6 7 3.4 9 3.8

９．ＮＡ 1 0 1 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
問３６ あなたは出張や旅行などでどのくらい県外へ行かれますか。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．週に１回以上 16 3.6 14 6.9 2  0.8

２．２～３週に１回くらい 11 2.5 7 3.4 4 1.7

３．月に１回くらい 44 10.0 24 11.8 20 8.5

４．年に１回から数回くらい 213 48.4 102 50.0 111 47.0

５．数年に１回くらい 69 15.7 19 9.3 50 21.2

６．ほとんどない 87 19.8 38 18.6 49 20.8

９．ＮＡ 2 1 1 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問３７ 家計の消費のあり方に関する次の二つの考えのうち、あなたはどちらに賛成です

か。 

次の１～４の中からあてはまるものを一つお選びください。 

   Ａ 将来の生活の充実のためには、できるだけ今は我慢すべきだ。 

Ｂ 将来ははっきりしないものだから、今の生活の充実を大切にしたい。 

 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．Ａに賛成 87 19.8 36 17.6 51 21.6

２．どちらかといえばＡに賛成 127 28.9 58 28.4 69 29.2

３．どちらかといえばＢに賛成 139 31.6 76 37.3 63 26.7

４．Ｂに賛成 87 19.8 34 16.7 53 22.5

９．ＮＡ 2 1 1 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

  
問３８ あなたのご家庭の、現在の暮らしむきについてどう思われますか。次の１～５の

中からあてはまるものを一つお選びください。 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．良い 35 8.0 22 10.8 13 5.5

２．どちらかといえば良い 111 25.2 67 32.8 44 18.6

３．良くも悪くもない 198 45.0 76 37.3 122 51.7

４．どちらかといえば悪い 73 16.6 28 13.7 45 19.1

５．悪い 23 5.2 11 5.4 12 5.1

９．ＮＡ 2 1 1 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問３９ 新聞の購読についてお聞きします。 
（１）自宅でとっていて、あなたが読んでいる新聞は次のうちどれですか。あてはまるも

のをすべてお選びください。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．朝日新聞 8 1.6 6 2.5 2 0.7

２．毎日新聞 2 0.4 0 2 0.7

３．読売新聞 27 5.3 15 6.3 12 4.5 
４．日本経済新聞 12 2.4 8 3.4 4 1.5

５．産経新聞 0 0 0 0 0 0

６．北國新聞 331 65.3 147 61.8 184 68.4

７．北陸中日新聞 111 21.9 55 23.1 56 20.8

８．あてはまるものはない 16 3.2 7 2.9 9 3.3

９．NA 5 2 3 

合計 512 100.0 240 100.0 272 100.0

 

（２）自宅でとっていないけれど、職場やその他の場所で読む新聞は次のうちどれですか。

あてはまるものをすべてお選びください。 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．朝日新聞 34 6.7 16 6.5 18 6.3

２．毎日新聞 21 4.2 7 2.9 14 4.9

３．読売新聞 61 12.0 29 11.8 32 11.1 
４．日本経済新聞 50 9.9 37 15.1 13 4.5

５．産経新聞 13 2.6 9 3.7 4 1.4

６．北國新聞 71 14.0 34 15.1 37 12.8

７．北陸中日新聞 124 24.6 49 20.0 75 26.0

８．あてはまるものはない 131 25.9 64 26.1 67 13.3

 ９．NA 49 21 28 

合計 554 100.0 266 100.0 288 100.0
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問４１ あなたが最後に行かれた（または現在通っている）学校は、次のどれにあたりま

すか。一つお選びください。中退も卒業と同じ扱いでお答えください。（６７歳以下の

かたは、ほとんどが新制になると思われます。） 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．新制中学校 76 17.6 20 9.9 56 24.3 

２．新制中学校卒業後、専門学校 10 2.3 2 1.0 8 3.5 

３．新制高校 155 35.8 76 37.4 79 34.3 

４．新制高校卒業後、専門学校 35 8.1 21 10.3 14 6.1 
５．新制短大・高専 41 9.5 25 12.3 16 7.0 

６．新制大学 64 14.8 42 20.7 22 9.6 

７．新制大学院 6 1.4 5 2.5 1 0.4 

８．旧制尋常小学校 11 2.5 1 0.5 10 4.3 

９．旧制高等小学校 14 3.2 3 1.5 11 4.8 

１０．旧制中学校・師範学校など 15 3.5 6 3.0 9 3.9 

１１．旧制高校・高専 6 1.4 2 1.0 4 1.7 

１２．旧制大学 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

１３．旧制大学院 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

１４．その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

９９．ＮＡ 9  2  7  

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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問４２ あなたとあなたの配偶者（夫または妻）のかたの、現在のご職業についてお聞きし

ます。なお、ここでは、職業とは継続して行っている収入をともなう仕事とします。 
あなた（ご本人） 

c 現在のお仕事 
 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．経営者、役員（会社組織の） 24 5.4 14 6.8 10 4.2

２．常時雇用されている一般従業者 159 36.0 76 37.1      83 35.0

３．パート、アルバイトなど 44 10.0 27 13.2 17 7.2

４．派遣社員 3 0.7 2 1.0        1  0.4

５．自営業主、自由業者 40 9.0 7 3.4 33 13.9

６．家族従業者 20 4.5 6 2.9      14 5.9

 ７．内職 3 0.7 1 0.5 2 0.8

 ８．非該当 128 29.0 65 31.7 63 26.6

９．ＮＡ 21 4.8 7 3.4 14 5.9

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
ｄ．従業員の人数（自営のかたはご本人と家族を除いた雇用者の人数） 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．１人  13 2.9 4 2.0 9 3.8

２．２～４人 33 7.5 11 5.4 22 9.3

３．５～９人 21 4.8 9 4.4 12 5.1

４．１０～２９人 44 10.0 17 8.3 27 11.4

５．３０～９９人 43 9.7 24 11.7 19 8.0

６．１００～２９９人 32 7.2 20 9.8 12 5.1

７．３００人以上 27 6.1 21 10.2 6 2.5

８．官公庁 32 7.2 15 7.3 17 7.2

９．ＮＡ 66 14.9 19 9.3 47 19.8

非該当 131 29.6 65 31.7 66 27.8

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｄ・配偶者の従業員の人数（自営の方はご本人と家族を除いた雇用者の人数） 

 
ｆ・本人の職業分類 
  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
1.専門的・技術的職業 55 19.0 30 22.4 25 16.1

2.管理的職業 22 7.6 18 13.4 4 2.6

3.事務的職業 43 14.9 25 18.7 18 11.6

4.通信的職業 1 .3 0 1 .6

5.保安的職業 2 .7 2 1.5 0 

6.建築請負的職業 20 6.9 2 1.5 18 11.6

7.運輸的職業 14 4.9 6 4.5 8 5.2

8.労務的職業 3 1.0 1 .7 2 1.3

9.販売的職業 20 6.9 7 5.2 13 8.4

10.サービス的職業 18 6.3 5 3.7 13 8.4

11.製造的職業 38 13.2 19 14.2 19 12.3

12.農林漁業 29 10.0 6 4.5 23 14.8

13.その他 24 8.3 13 9.7 11 7.1

99.ＮＡ 25 6 19 

非該当 128 65 63 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 
 
 
 

 全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
１．１人  15 3.4 7 3.4 8 3.4

２．２～４人 31 7.0 13 6.3 18 7.6

３．５～９人 14 3.2 8 3.9 6 2.5

４．１０～２９人 31 7.0 14 6.8 17 7.2

５．３０～９９人 36 8.1 16 7.8 20 8.4

６．１００～２９９人 19 4.3 17 8.3 2 0.8

７．３００人以上 24 5.4 22 10.7 2 0.8

８．官公庁 19 4.3 8 3.9 1 4.6

９．ＮＡ 69 15.6 22 10.7 47 19.8

非該当 184 41.6 78 38.0 106 44.7

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0
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ｆ・配偶者の職業分類 
  全体 松任市 輪島市 

 実数 （％） 実数 （％） 実数 （％） 
1.専門的・技術的職業 25 11.4 10 8.7 15 14.3

2.管理的職業 24 10.9 17 14.8 7 6.7

3.事務的職業 28 12.7 17 14.8 11 10.5

4.通信的職業 1 .5 1 .9 0 

5.保安的職業 3 1.4 2 1.7 1 1.0

6.建築請負的職業 27 12.3 11 9.6 16 15.2

7.運輸的職業 5 2.3 4 3.5 1 1.0

8.労務的職業 4 1.8 3 2.6 1 1.0

9.販売的職業 17 7.7 10 8.7 7 6.7

10.サービス的職業 18 8.2 5 4.3 13 12.4

11.製造的職業 38 17.3 22 19.1 16 15.2

12.農林漁業 17 7.7 8 7.0 9 8.6

13.その他 13 5.9 5 4.3 8 7.6

99.ＮＡ 40 12 28 

非該当 182 78 104 

合計 442 100.0 205 100.0 237 100.0

 


